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Eotw eva atopo emevovel 1.000 €
0E EVA XPEOYPAPO, TIOU TIANPWVEL
TOKO, Ttipo¢ 10%, tokLlopevo Kabe
XpOovo. TL TToo0 Ba £XEL TO ATOLO
LETA QTTO VA XPOVO; TTOCO Ba ExEL
TO ATOMO YETA QIO TPLa £TN;



Avon

['1a va TTpooeyyioouue TO BEPa ouaTNUATIKA Ba OWOOUNE TOUG TTAPAKATW OPICHOUC:
o MA= MeAAovTikr) Agia eTévduonc.

o NMA=lNapouca Acia etrévduonc.

| = emITOKIO (N apoIPr KEaAaiou auTou ou daveilel Kal KOOTOG KEQAAQioU yia aQuTov Ou
daveileTtal o€ KABE Ppovada Xpovou).

V = 0 apIOUOC TWV ETWV TNG ETTEVOUONG.

ytav =1 €tn, tote: MA =MNA + NA:- = MA =i NA-(1+ i).
Apa:
MA =1.000 (1: +0,10) = MA =1.100€
ylia v = 2 €tn, tote: MA = MAMNPOHTETOYZ. + MAMNPOHTI ETOY2. -
= MA = lAi MPOHIETOY2. (1+ i) MA =1.100 (1: +0,10) = MA =1.210€

yia v = 3 €tn, 1ote: MA = NMAMNPOHIETOYZ. + NAMNPOHI ETOYZ. - = MA = NAi MPOHIETOYZ. -(1+i) MA =1.210 (1- +
0,10) > MA =1.331€



- Tt Ba ywotav oe mepimt®on oo Td £ NTAvV HEPLOCOTEP dO 3;
[a mapaderypa 30; O mponyovpevog tpomog Oev Ponba oe t0oo
HPEYANOLG DIIOAOYIOPOVG KAl Y1 ALTO TO AOYO YPIOLLOIIOIODLE TOV

0110 tov  Avatokiwopov (11 g MeMovukng Aliag pag

erévooong):

2uVvTeELeo TG AVOTOKIGILOV

MA= I'IA-<(1 +7)

Orrou:
(1+i)V = ouvTeEAEOTAG QVATOKIOUOU.

Apa yia v=30 £rn: MA =1.000-(1+i)20 = MA =17.449 4€
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2XETIKA UE TOV OUVTEAEOTN
aVATOKIOUOU, UTTAPXOUYV TTIVAKEC Ol
o1roiol OivouVv TO ATTOTEAEOUA, APKEI va
meIAéESoupus To owoTo, OnAaodn, 10%
EITITOKIO KaI S £TN KaI va 1A
0Ia0TAUPWOOUME OTOV TTIVAKA.



ITapayovteg mov gnnpealoovv Betika tn MA

1. Anio to peyebog Tov moooov oo enevovetat onuepa (ITA).

2 Ao ) Otapkela g gnevovong (v £1n).

5. AIO TO DYOG TOL EMTOKIOV (i) ceteris paribus.

H MEAAONTIKH AZIA = Eivar uia évvola 1mou ouvaviaue ouxva oTnv OIKOVOUIKN

avaAuon.

A@popd Tnv avaykn eEAAIWNS Twv eEWTEPIKWYV EITIOPATEWYV, TTOU UTTOPEI va au@ioBnTouv tnv
aélommioTia TwV ITPOoaabeIwy TTOU Yivovral yia TNV EPUNVEIA TNS OIKOVOUIKNG OUUEPIPOPAS.
ZuykevTpwvouaaore, orav kavouue xpnon aurnc tnc Tlapadoxng,, oTn ouyKkeKpIuévn oxéon

EVW OI UTTOAOITTOI TTAPAYyOVTEC TTAPAUEVOUV yIaA TNV oTroia dausrafAnrol.



Eote topa o0t oag nipoogepetat eVAANAKTIKA To 1000 Tov 1.863,4 € peta amno
3 xpovia 1 X € onuepa. Me dedouevo OTL orjuepd Ta YprjLatda dev ta £Yoope
avaykn katabetoope to X mooo pe gmtoko 10%, to omoio ywa pag eivat
TO IPOECOPANTIKO EMITOKLO 1] KOOTOG euKaAlpiag Ke@alaiov (opportunity cost).

[I6oc0 etvatl to X mooo?
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Avonq

I'vopiloope ot: MA = HA-(1+f)”
Avto mov wayvoopue eivar v [Tapovoa Adia (ITA) agov yvepiloope v Me\lovtr)
Alia (MA). Zoykexkpipeva:
MA =1.8634 €
i=10%|
v =3¢t

[TA=2X€ Zovteheoti|g [TpoegopAnong

Omnorte: /

. 1
MA = |'|A-(1+I)“ = NA = \ (A= MA'((I +i) ) (ITapovoa A&ia Enevovorg).

(1+7) N

Apa:

IIA= MA * 1/(1+i)'= 1863,4* 1/ (1+0,10)> 3 1A= 1.400€
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@a prropoUucapue TTIo aTTAG va TTOUE OTI:
Me Tov AvaTokIoNO «Balouue» TOKO OTA XPruaTa yia
va douuE TI Ba Exouue HEANOVTIKGA Al MIa €TTEVOUON,
evw Pe TNV MpoecdpAnaon «Bydloupe» Tov TOKO aATTO
TA MEAAOVTIKA XpriMaTa yia va dOUUE TNV apXIKA agia
NG €€vOUONG CNUEPQ.
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Iapayovreg oo enxnpealoovv tnv IIA
UEANOVTIKOD 7TO00D

1. 'Oco peyalvtepo eivat 10 LEANOVTIKO 1000, TOOO
neyalvtepr) Oa etvat kat n TTA.

2. 'Oco peyalvtepo elvatl to i, T0oo piKpotepr Ba
etvai 1) [TA.

3. 'Ooco 10  JOUAKPLOUEVO — €lvdl  TO
LeEANOVTIKO ITOOO, TO0O0 Hikpotepn 1 TTA.

ITA og1pdag HEANOVTIK®V MOO®@YV : O EMEVOVOELG OIIOD

Kabe £tog (1] al\n meptodo ). kabe unva) exoope
otagopetiky) MA, tote

M MA

™ e



Yepec otafsp@wv 1 OUOLOUOP PV
ueAovtik®v nmoowv (Pavtecg)

Pavta: elvar pua akoloobia kataBolov — evog

otabepov 10000 yla eva ODYKEKPULEVO

aplOuo meptodmv ov n kabe xkataPoAr) yiverar :

(a) oto tehog kabe meprodov (AnSurpobeoun pavta)
1

(B) omv apxny xabe meplodov (rmpoxataPAntéa
pavta).

MeNovtikn ASia AnSurpoBeoung Pavrag

MeNMovtikn ASia AnSurpoBeoung Pavtag

(1+i) =1/

MA=A. T~
b
MA = 1 1\ 1
HeEAAOVTIKT) adta
€VOG ITOOOD.
A = 10 xata pepiodo

otabepo XPNUATIKO ITOCO
(pavta).
i = 10 gMTOKI0 (avay®yng 1] IpoeSOPANoNg).

v = 11 dtapkela g rnevovong.



ITapovoa ASia AnSunpoBeoung Pavtag

— . —
1_ -
1+ i)
TLA — & - a+3)

ITA =1 napovoa adta evog ocov.

A = 10 Kata neplodo otabepod YPNUATIKO ITOCO
(pavta).

i =T0 gMTOK10 (aAVay®yNg 1) IPoeSoPAnong).

v = 1] OlapKELA TG ENEVODOTG.
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e Pavta oto 0unvekeg

Etval pa oelpd mANp®pov Iov yivovTtat oto OuVeKES (1 arielpovy).

A = A/i

ToxoyxpeoAvora:

Eival pia oglpd woomoomv 000emv ta omotd eSOPAOLY TO

apyko oaveto padi pe Tovg TOKOLG OL AVAANOYOLV.

Oa sipemel va TOVIOOVDUE OT1 OTIG AOKHOELG JTOD
0a axodovBnooov ypyoiuomorodue uovo
An&impobeoueg Pavreg,

>
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